



# 明德

导读:

一版:2017 毕业典礼举行  
二版:大师傅杂谈之二十三  
三版:艺设毕业作品展示  
四版:毕业感言老师寄语

主办:人文艺术系 主管:山东财经大学东方学院 第 20 期

2017 年 6 月 28 日

内部资料 只供交流

## 又是一年毕业季 又是一年道别时 2017 届毕业典礼暨学位授予仪式举行

6 月 22 日上午,我校 2017 年毕业典礼于东方广场隆重举行。出席本次毕业典礼的有党委书记宫淑魂、学团工作处处长王伟、院领导、院属各部门、单位负责人、毕业生代表及家长代表。

毕业典礼开始前,党委书记宫淑魂、副院长杨子华及各部门负责人出席了在坤元楼大厅举行的毕业生图书捐赠仪式。图书馆馆长包鲁老师表示,毕业生们的奉献将通过图书馆惠泽后学,为学弟学妹们留下的情感标记,也将成为毕业生们温暖的记忆!这些图书蕴含着学子们对母校的感谢,对学弟学妹们的殷切关怀,希望即将踏入社会的同学们一切顺利。仪式最后由宫书记揭开帷幕,与各位师生一起展览了毕业生捐赠的图书,并表达了对毕业生的感谢。

上午九点,毕业典礼正式开始,此次典礼由学团工作处处长



王伟主持。首先宋凯明处长宣读了毕业资格审查报告及授予学位的决定,我校 2017 年共毕业本科学士 1686 人,专科学士 336 人。随后毕业生代表徐康、在校生代表吴云峰与教师代表丁连第先后进行了发言,徐康同学认为应怀感恩之心,不断学习,勇于创新,不论走到哪里,母校永远是你们坚强的后盾。今天我为母校骄傲,明天母校为我自豪。



接下来宫书记在毕业典礼上发表了重要讲话,又是一年毕业季,又是一年道别时。宫书记将衷心的祝愿化作人生感悟寄予毕业生:打好手中的牌,清楚的知道自己、了解自己,发掘自己的潜力;走好脚下的路,坚持自己的本真,无论跌倒多少次,都要勇敢站起来;把握好自己的心态,要学会包容对错,从容面对困难。衷心祝愿各位同学为国

出力,为己成材。生逢盛世,外面的世界是大显身手的舞台,也是检验品质和才能的战场。志存高远,奋发有为,努力在社会的各行各业、各个领域作出卓越的成就,开创自己辉煌的未来。

副院长杨子华讲到,无论走到哪里,都要学会感恩,成长是人生的智慧,母校永远牵挂着你们,永远记住你们的母校,大学人生成长的里程碑,不忘初心,

尽力前行,坚定自己的梦想,为实现梦想而努力,面对朝阳,仰望星空,诚信为本,走好人生路。

毕业典礼结束后,于坤元楼大厅举行 2017 届毕业生学位授予仪式。党委书记宫淑魂、副院长杨子华、国际贸易系主任朱庆华、信息管理系主任安世虎、人文艺术系主任牟雷、会计系副主任丁连第、财政金融系副主任任城、工商管理系副主任郭玉德分别为 2017 届毕业生们拨穗并颁发学位证书。毕业生们排着整齐的队伍向老师们走去,面向老师标准的鞠躬,表达感恩之意。

毕业生即将离开母校,扬帆起航,毕业典礼既是对过去的总结更是对未来人生的期盼。他们将用在大学中所培养的创新精神、独立的人格面对未来更多的挑战,同时相信他们也会怀着一份对母校的感恩之情创造出美好的未来。

(记者 崔媛媛)

### 人文传真

#### 15 级新闻专业学生 参观泰安广播电视台

为使新闻班学生更好地了解广电新闻知识,增加实践操作经验,6 月 23 日 14 时,人文艺术系 15 级新闻班全体成员在刘迪和杨梦蕾老师带领下参观了泰安广播电视台。我院宣传中心黄体德老师、记者团以及广播台部分成员随同参观。



14 时 30 分,在广播电视台专业老师带领下,同学们参观了模拟录播一体的演播室,在此接触了解模拟录播的基本操作和原理。部分同学在录像厅内体验电视录像工作,过了一把主播瘾。接下来参观的编辑机房工作室展示出来的则是视频后期的制作流程。真实的演播厅吸引了不少同学在此合影留念。最后参观的地点是一号演播大厅,负责人电视导演李主任向大家介绍了该演播厅的具体情况。

随后,李主任就同学们提出的于灯光系统、现场晚会直播转播等问题进行了详细解答。通过本次参观,同学们对电视节目制作流程有了一定了解,为日后更好地学习打下了基础。

(记者 张艺馨)

### 人文大讲堂

#### 拿撒勒大学教授:美国精工设计及文化

为使学生能了解艺术设计的国际趋势,对艺术设计有更深层面的理解,应国际交流中心的邀请,6 月 2 日,美国拿撒勒大学著名教授 Lynn Duggan 女士和赵元婷女士来到我校,在 5306 国际报告厅为我校师生做了一场关于“美国精工设计及美国文化”的专题讲座。讲座由人文艺术系副主任吕洪智副教授主持,部分教师和相关专业学生聆听

了讲座。

Lynn Duggan 教授长期从事平面设计及珠宝加工,并一直致力于女性及性别研究,讲座中她从自身经历出发,详细的为师生们讲述了她的艺术创作之路及设计理念,通过幻灯片等形式直观的展示了她设计作品并进行了深入阐释,引发了师生们的不断赞叹。随后,赵元婷教授从其自身研究领域,结合美国文化

及拿撒勒大学的教育背景,为师生们详细介绍了装束设计,使得师生们不仅对话剧等舞台装束设计有了进一步认识,同时对美国拿撒勒大学及美国文化有了更直观的了解。最后,在座的学生们与两位教授进行了热烈的讨论,很多学生表示通过聆听两位教授的讲座,让他们受益匪浅。

(记者 叶明)

#### 余仁山:调查性报道的策划和采访技巧

6 月 20 日晚,在中央电视台《新闻调查》《法治在线》《焦点访谈》等栏目从事策划多年的余仁山老师,受邀为我校新闻学子做“调查性报道的选题策划和采访技巧”讲座。

余仁山老师指出,针对此类报道,要明了新闻策划的主体,揭开新闻事件真相。新闻报道有

其自身的新闻规律和传播规律,要想做好调查性报道,必须俯下身段,认真研究新闻规律,提前做好策划功课,深入接触报道领域,才能实现报道意图,从而取得与受众,社会共赢的良好效果。

在同学们的掌声中,本次讲座圆满结束。余仁山老师结合自

己的经历为同学们讲授的调查性报道的技巧,让新闻专业学生对自己所学专业有了更深层次的理解,并在如何去做好一个新闻人上有了更深层的觉悟。

(记者 韩雪)

本版编辑 王海鑫